

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
3 óra	1 K 80 -	3 óra	8 -
5 óra	3 - 80 -	5 óra	6 -
7 óra	7 - 20 -	7 óra	12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznapi este 6-órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon: 208.
Egyes számok kaphatók: a dohánytűsdékben.

Vértesacsán nincs vallásháború.

Sajnálom, hogy a vértesacsai református iskola ügyében ismét olyan fordulat állott be, amelyet igazságot szerető, és igazságért küzdő ember nem hagyhat szó nélkül.

Nincs a vértesacsai róm. kath. hitközségnek semmi kifogása az ellen, ha a református iskola államségélyt kap, ha van rá alapos és igaz jogcíme. Azon legújabb jogtalan címen azonban, hogy a *község két hitfelekezetének hívei között vallási villongások volnának, következésképpen ki volna zárva, hogy a református szülők a róm. kath. iskolába küldnék gyermekeiket, csak a nem egyenes uton járó vagy a kétségbeesésben még a fűszálhoz is kapkodó ember kérhet államségélyt, mert itt ugyan a vallási villongásnak híre sincs és nem is volt. Itt, Vértesacsán a református iskola ismert ügyét úgy fogjuk fel, hogy az csupán és egyedül a református eklézsia anyagi pénzbeli ügye, de nem felekezeti ügy. Felekezeti kérdéssé csak ott benn lett a megyeházán, ahol a róm. kath. iskola elleni felekezeti dolgot csináltak belőle, de az ott keletkezett műzavarodásnak hullámai még a mai napig sem jutottak ide el a két hitfelekezet hívei közé és remélhető, hogy a hívek lelkében semmiféle kívánt emóciót nem fognak elérni. Ez az igazság!*

Tessék kijönni ide bárkinek, bármikor, bár hány tanuval, biztosítok mindenkit előre, hogy itt a mai napig felekezeti békétlenséget találni nem fog. Sőt! Itt béke, egyetértés és kölcsönös megértés van a két felekezet hívei között. Sok-sok példát tudnék erre vonatkozólag felhozni, de csak a következő napokban kereselem a példát!

A múltkorjában rendeltem az itteni kath. népszövetségi csoport tagjai részére 224 mm. 18 %-os műtrágyát kedvezményesen áron. A miután az itteni gazdakörben csak kevesen voltak rendelők az ott kifizetett műtrágya-rendelőiven feliratkozva, azért átjötték a tagok hozzám, mint a kath. népszövetség h. igazgatójához és a tagok között a református fele-

kezetiek is kértek, hogy az ő számukra is rendeljek műtrágyát. Szívesen felajánlottam szolgálatomat a református polgárok részére is és a kívánt mennyiségű műtrágyát megrendeltem és most hétfőn, e hónap 15-kén parolázás közben, a reformátusok közszönetével elhalmozva, nekik is kiszolgáltattam a megrendelt műtrágyát, úgy mintha ők is a kath. népszövetség kebelébe tartoznának. Ezen egyetértés és kölcsönös megbecsülés, remélem még az alispán ur előtt sem felekezeti villongás és békétlenség?

Miután azonban a magyar közmondás azt tartja: „Borban az igazság!” — nem sajnáltam a fáradságot és elmentem a község tekintélyesebb kereszmárosaihoz, kik legjobban tudhatják, hogy legalább borközi állapotban megnyilatkozik-e a róm. kath. és református hívek között a vallási gyűlölet?

Mit gondol alispán ur, mit felelnek a kereszmárosok?

Ott Ferenc kereszmáros azt mondotta, hogy az ő kereszmájában mindig vannak vasárnapi pontok és mulatságok alkalmával miniket felekezetiiek, de soha nemhogy vallási, de még más ügyek miatt sem volt sem veszekedés, de még heves vita sem.

Mayer György 16 éve, vezetői, kereszmáját dicsekedve állítja, hogy nála soha semmi, de főleg vallási ok miatt összeszóllalkozás nem volt.

Özv. Fischer Józsefné már 22 év óta tulajdonosa a nagykereszmának, akár eskü alatt állítja, hogy a vallási torzalkodásnak semmi fullánkját és kellemetlenségét ennyi hosszú éven keresztül nem tapasztalta.

Hát hol keressük a vallásháborút és békétlenséget? Pedig a kereszmában nyilatkoznak az meg legelső sorban! Sem az Isten házában, sem az iskolában, sem a kereszmában, sem a hívek között a magánéletben, sem a községházán, sem semmiféle más alkalommal itt még vallási villongásról nem hallottunk. Hát kitől hallotta az alispán ur ezt a valótlan állítást, hogy itt felekezeti békétlenség dul, amikor itt annak semmi alapja nincs? Bámulom, hogy lehetett ezen az alapon, a nem létező felekezeti vesztély alapján, államségélyt kér-

ni! Ez aztán tényleg téves információ ám. Nagyon hirtelen cselekedett az az ur, aki olyasmit mert a megyeházán, az ország színe előtt argumentum gyanánt felhozni, hogy itt vallási békétlenség van. Ha én lettem volna alispán, előbb meggyőződtem volna a vértesacsai vallásháború lefolyásáról és csak aztán tettem volna propagációt a közigazgatási bizottsági ülésen. Qui se exaltat...

How pedig nem járatnák a reformátusok a katolikus iskolába gyermekeiket, az nagy voltatlanság. És ha az alábbiakat, mint tanukkal belgazolható tényeket elsorolom, akkor mindenki azt fogja mondani: hát igazán nem volna szabad a közigazgatási bizottságot ennyire félrevezetni és a minisztertől ilyen valótlan alapon államségélyt kérni!

Szabó Sándor református polgártársunk még júliusban megkérte a negyedik osztályu tanítót, hogy miután a református hívek közvárákozása, közmeggyőződése és közmegnyugvása szerint a reformátusok a következő 1913—14-ik tanévben úgyis a 'katholikus' iskolába járatják majd gyermekeiket, hát hogy legyen szíves az ő gyermekét a negyedik osztályba felvenni és tanítani. A gyermeknek már az ötödik osztályba kellene ugyan járnia, de mégis örül, ha csak legalább a negyedik osztályba is járhat, mert tudja, hogy jó tanító keze alá kerül a gyermeke és majd fog tudni írni, olvasni és számolni.

Kérdezze meg az alispán ur Szabó Sándort, hogy igazán megkérte-e már előre a katolikus tanítót, hogy gyermekére majd gondot fordítson, ha hozzá jár iskolába?

És ahogy Szabó Sándor gondolkodik, a református szülők legtöbbje szintén ily módon óhajtaná megoldani ezen áldatlan állapotot.

Bocsánatot kérek Pálffy Gábor tiszteletes úrtól, hogy ebben az ügyben egy kéresem volna hozzá. A megyeházán elhangzott a határozott vád, hogy híveink között a vallási gyűlölet a legádázabb harcban talál meg nyilvánulást. Tudna-e nagytiszteletű lelkész ur az egész község intelligenciájának és meggyőződése elle-

nére csak egy argumentumot is felhozni, melyből híveink között valamelyes rossz viszony is megállapítható volna?

Ugyobár nem? Azt azonban az egész község tudja, hogy a II-ik elemi osztályba járó kis Béla fiacskáját most a nyáron a 2-ik osztályu róm. kat. tanítónőnél taníttatta egy ideig, hogy miután a jelen, az alispán ur által oly annyira kiélesített harc lefolyása után a református gyermekek úgyis majd a katolikus iskolába járnak, kis fiacskája már előre hozzászokjék tanítójához és így mint lelkésznek a fia, — méltán foglalhasson helyét tudásával a többi tanulók között a a kat. iskolában.

Tudom a leghitelesebb forrásból, hogy nagytiszteletű lelkész ur adná legelőször és legszívesebben a jelen körülmények között hozzánk kis gyermekét iskolába mert tudja, hogy ott jól tanítanak, hogy ott veszély nem fenyegeti kedves fiacskáját sem vallása, sem pedig magyarsága révén, csak mint református lelkész, — igen helyesen saját szempontjukból, nem akarja gyermekét először adni a kat. iskolába hívei miatt, inkább esetleg anyagi áldozatok árán vidékre küldi!

Alispán Úr, hát így vagyunk! Ennyire félnek református testvéreink Vértesacsán a katolikus iskolától!

Annyi bizonyos, hogy itt egy méltánytalan dolog történik. Csupa gyűlölet, csupa nyílt tendencia az egész ügy. Valóságos egyoldalú felekezeti harc. A másik félén nem harcolnak, nem támadnak, csak könnyedén védekeznek! Ezen egyoldalú harcban don Quijott módjára csak szélmalom ellen harcolnak, — de a fegyverek is csak bábos sűteményből készült kardok, melyek nem az első csapásnál, hanem már a kézbevételnél eltörnek, mert az a haszontalan, lelkiismeretlen bábos oly rosszul sütötte meg, hogy a kis gyerekek kezében eltörnek és a sárba hullanak. A katolikus közvéleménynek reményessége most már ezen odíozus, csunya, lefokozott, elfusarált ügyben csak az, hogy ott benn a megyeházán a hi-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

**ANGOL RAGLAN és FELŐLTÓ Helyszüké miatt
!!! UJDONSAGOK !!! bevásárlási arban kiarsittatnak
Ritka alkalom!!**

KNAZOVITZKY BÉLA divatáruházában.

vatott katolikus uraknak is előfogy a titréline olyan erőszakos dolgok láttára, melyek minden árnýeknkkal... hívósságukkal, megvetésre való voltukkal már a nyílt színtérré is kivonulnak! És ha bármennyire loyális és liberális gondolkodásuaknak is ismerjük a kat. vezetó férfiakat a megyénél, ebből az ügyből kifolyólag nemesen gondolkodó lelkük mégis csak meg fogja találni a határozott cselekvési módot, ha az ilyen igaz-

tan üzelmeknek utját állják, az igazságnak érvényét szerezenek és a vallási villongások valótlanságát, a miniszter urrel is tudassák. A többi aztán magától jön... Lesz nyugalom, béke, nemcsak Vértessacsán, hanem a megyeházán is. Aki pedig látni fogja, hogy a komecéje nem jól sütötte meg a kenyereket, majd nyugalomba vonul. De engedni nem lehet, nem szabad katolikus urainknak sem!
Dr. Schoderbeck Lajos

tés számba menő akcióban nagy szerepet játszott országgyűlési képviselőnk is, aki sehogysen tudott Székesfehérvár vereségébe belesyugodni. Főjötté kívánatos volna, hogy hatalmasaink, illetékesaink és érdekelteink ismét kezükbe vegyék a dolgot. Akkor kudarcot vallottunk, most ismét meleg a vas, tisztük tehát látkadatlán erővel. A dolog ismétéljük, félig már megératt. Ne engedjük, hogy bizonyos kezek megint éreltlenül leverjék reményeink tájáról.

Vizezetők. A vízvezeték és csatornázási munkálatok az erre a célra kiküldött bizottság által felülvizsgálatok, az észlelt hiányok pótlására záros időn belül vállalkozók felszólítottak. E felülvizsgálatok még az egész múltól nem fejeztettek be, de folyamatban vannak. A fenálló szerződések értelmében a vállalkozók ezen ideiglenes felülvizsgálatok, illetőleg a hiányok pótlásáról számított 2 évig jóllásában maradnak.

A BALATONI VASUTAT városunkba vezetik.

Nem ránk füttyül: nekünk füttyül.

A balatoni vasut dolgában nagy vereséget szenvedett és bántóan mellőzött városunkat — amint jó forrásból értesülünk — a közel jövőben kellemes meglepetés éri. A kereskedelmi minisztérium már hosszabb idő óta folytat tárgyalásokat, melyek ma olyan stádiumban vannak, hogy Székesfehérvár régi óhajának megvalósulása már csak rövid idő kérdése.

Emlékezhettünk a balatoni vasut építésénél minő vesszőfutást járt városunk — hiába. Hiába volt a város áldozatkészsége, püspök, főispán, országgyűlési képviselőnk, polgármesterünk minden befolyásának latbavetése, hiába mutattak ki szakemberek a Székesfehérváron átmenő vasut előnyeit, hiába jaidult fel érdekeiben sulyosan megkárosított Kereskedelmi Társulatunk és önértetében vérg sértett polgárságunk — nem tehetünk semmit. Bizonyos hatalmas érdekek, melyeket mindenki ismert, de hangos szóval említeni nem lehetett, igazságunk és a kormány közé álltak és győztek. A balatoni vasut a határból füttyült az öskoronázó városra.

tonra utazni: a főváros. Ámde a lehetetlenül girbe-görbe pálya az utat nagyon megnöveli és az utazást kinszenvedéssé változtatja. Nem csoda ezek után, hogy a közönség inkább a kitűnő déli vasuton ment a Balatonra s inkább átszenvedte a hajón való átkelést, mint a balatoni spanyolcsizma vasutat.

Természetes, hogy ilyen előzmények után a vasut „nem ment.” Az a nagy átalakító és fellendítő hatása a zalai partra, melyet a vasutól vártak, ugyszólván elmaradt. Persze ezt a bevételek is megcsinyították, a panaszok özöne pedig napról-napra növekedett. A minisztérium rájött mi itt a tennivaló: a pálya szeszélyes görbületeit levágni és a vasutat Székesfehérvárra bevezetni.

Értesülésünk szerint a minisztérium egyelőre egy egyszerű, majdnem semmibe sem kerülő és rögtön végrehajtható tervben állapodott meg. A balatoni vasut Szabadbattyánig eddigi pályáján haladna. Szabadbattyánról a délvasut vágányain befutna Székesfehérvárra. Innen a Sárbogárdi vicinális vonalán elérné Börgöndöt, honnan eddigi pályáján folytatná utját a Balaton felé. Aki csak kissé is ismerős a viszonyokkal, rögtön látja, hogy Kolumbus tofása az egész terv és annyira alkalmas, hogy bármely pillanathban megvalósítható.

Mint már eltkünk elején megemlítettük, a teljesen titokban lefolytatott tárgyalások már a teljesülés reményével kecsegtetnek. Forrásunk még azt is említi, hogy a meglepe-

H I R E K.

Naptár.
Szeptember 24. Szerda.
R. Kath.: Gellért pk. vt.
Pro: Gellért pk. vt.
Gör.: Teodóra.
Nap kel: 5 ó. 50. nyugszik 5 ó. 54.
Hold kel: 10 ó. 59. nyugszik 3 ó. 97.

— **Kinevezés.** Pálinkás Andor városi napidijast a polgármester számgajakornokká nevezte ki.

— **Uj detektív.** Pénzváltó Pál helybeli m. kir. honvédermestert a polgármester városi rendőrséghez detektívnek nevezte ki.

— **Vármegyey közgyűlés.** A vármegyey törvényhatósági bizottság tegnap délelőtt gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott. A bizottsági tagok igen kevés számban jelentek meg. A Szent György közkórház és Lujza-szanasorium között kötött szerződést egyhangulag hozzászólás nélkül fogadták el. Megszavazta a közgyűlés, hogy a vármegyey lakása a kívánalmaknak megfelelőleg átalakítsák. Más tárgya nem is volt a közgyűlésnek.

— **Jegyző- és tisztinyugdíj választmány.** A vármegyeyi tisztj és jegyzőnyugdíj választmány tegnap elotti ülésén a következő ügyeket intézte el: Özv. Nagy Kálmáné, özv. Jaczkó Cergelyné, özv. Kelemen Péternének segélyt, özv. Hlavathy Gyulánénak kegydíját, özv. Stróbl Ferencné és özv. Jandrók Istvánnénak nyugdíj felemelést adott tekintettel az általány drágulásra. Özv. Bálley Dánielné után Bálley Géza részére temetési segélyt utaltak.

— **Tanítók önkéntessége.** A valás és közoktatástügyi miniszter tegnap értesítette a vármegyeyt, hogy a községyi és hillekezeteti tanítók önkéntes évük alatt tanítói járulékaiknak 800 koronán felüli részére igényt tarthatnak. A miniszter utasításokat is közöl az iskolafentartók részére a kártalanítás módjaira nézve.

Műkedvelő színelőadás.

A Székesfehérvári Iparoskör 1918. október hó 5 én, vasárnap a városi színházban műkedvelő színelőadást rendez. Színré kertül: „A Nani” 100 arány pátyedijjal jutalmazott eredeti népszámmű. Irta: Follinus Aurél. Rendező: Vincé Ferenc. Sugó: Kern Pét r. Történik egy kisebb vidéki városban, reggel 8 órától másnap reggel 8 óráig. Idő: a boszniai hadjárat. Személyek: Kreuzer Michel, gazdag sváb paraszt — Arany Nándor, gyermekei Náni, Szepi — Pál Etuska, Engelmann Károly, özv. Molnár Jánosné, korcsmárosné — Orr Flórika, gyermekei Józsi, Bódi — Laky Gyula, Gebauer János, Szlárd Péter, földbirtokos — Arany Sándor, Róza, leánya — Csernáy Milike, Lupi bácsi, ügyvéd — Héjji József, Sándor fia, jogász — K. Nagy Sándor, János, pinócér — Héritz Ferenc. Felvonás közben Pozsár Lajos zenekara játszik. — Halyárok: Földszinti páholy 10 K, emeleti páholy 8 K, elsőrendű zártzék 2 K, másodrendű zártzék 1 K 60 fil., harmadrendű zártzék 1 K 20 fil., másodeleleti erkélyülés 1 K, másodeleleti állóhely 60 fil., földszinti állóhely 80 fil., cék-, katona- és gyermekjegy 60, karzati ülőhely 60 fil., karzati állóhely 40 fil. — Színlap: 20 fillér. — Kezdeté pont 8 órakor. — Jegyek előre válthatók Falvay Ferenc (Kossuth-u'ca), Héjji József (Budai u'), Balogh Ferenc (Nagy Sándor-u'ca) és Arany Nándor (Haltér) üzleteiben. — Pénztárnyitás az előadás napján d. u. 6 órakor.

— **A Székesfehérvári D. V. M. M. Testetző Köre** fojyó hó 21-én tartotta házi kerékpár bajnoki versenyt a budai országúton 40 km. távon. 1. Nagy György 1 óra 34 p. 35 mp. 2. Machnik Ferenc 1 óra 35 p. 30 mp. 3. Vincé Ignác 1 óra 36 p. 50 mp. A versenyzők 10 percen belül mind beérkeztek. 7 induló.

Értesítam a m. t. vevőközönséget, hogy az idel őzi Idényra a szörme-áru (muffot, boát) üzletembe bevezetem. Keresztes Zeigmond.

Kalap, sapka és nyakkendő ujdonságokban izléses választéket talál

Telefon 49.

NOFITZER-nél

VÁRPALOTAI IPARTELEP R. T. építési anyag, szén, briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon, Képviselőnk és elárúsitónk: **KLEIN REZSŐ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsíros darabcs meszet, cserépszindelyt, burkolóteglát, ujtárnákból rostált darabos szenet, briket, tüzhely és kalyha fűtésre teljesen szagtalan Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru**
Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

— **Kevesebb az adóbevétel:** A javadalmi hivatal bevétele 1913 évi január 1-től augusztus hó 31-ig az előző 1912 évihez képest kevesebb volt: az állami borfogyasztási adónál 32792 K 20 f, az állami borfogyasztási pótlékánál 3514 K 40 f, a városi borfogyasztási átalányánál 536 K 60 f, ecet-szesz utáni fogyasztási illetéknél 144 K 85 f, és ványviznél 644 K 88 f, összesen 40312 K 93 f. A huszfogyasztási adónál 1085 K 59 f, huszfogyasztási pótladónál 271 K 57 f, szeszfogyasztási pótladónál 33 K, vágóhidit díjnál 69 K 30 f, összesen 1459 K 46 f, vagyis végeredményben 38853 K 47 fillérrel volt kevesebb a bevétel.

Látta-e már Rudbányai kizárólagos posztókereskedő kosztümöztveti különlegességeit, 130—140 cfr. széles métere 3 koronától 12 koronáig.

— **Köztisztasági hiányok.** A rendőrkapitányhoz több panasz érkezett, egyes házigazdák ellen a köztisztasági szabályrendelet be nem tartása miatt. A rendőrség vizsgálatot indított.

Elegáns hölgy és leány kalapjaim nagy választékban már raktáron vannak. Átalakításokat a legújabb modell szerint készít **Borkovits Bertá** Rákóczi-utca 31. bejárat Gáz-utca felől.

— **Átkelés a Rákóczi hágn.** A Rákóczi u'on, ott, ahol az új utca átszeli, a zsidó templom előtt magas földhányal, mely árokkal vágta el az utat és aki a zsidó templom oldalán gyalogjárón igyekszik befelé, pedig naponként népáradat megy arra, kénytelen ott a másik u'caoldaira átmenni, ha csak átkot ugrálni nem akar. Az átkelés pedig a gyakori esőzéstől származó állandó sár miatt épen nem a legkívánatosabb élvezet. Kár, hogy a mérnöki hivatalt elvitték arról a vidékről, mert a főmérnök úrnak bizonyára feltűnt volna már ez az akadály és megszüntette volna. A rendőrség figyelmeztesse tehát a mérnöki hivatalt, hogy a Rákóczi-utcon ne csak a kocsiút, hanem a gyalogjáró is akadálytalan legyen.

Erősebb, divatosabb, finomabb, férfi szövet sehol sincs, mint a Rudbányai féle posztókereskedésben, méter ára 6—7—8 korona.

— **100 árverés.** A városi kerületi adóvgrehajtók 1913. év augusztus havában zálogoltak 214 esetben, árverést kifizettek 100 esetben, az árverést megtartották 73 esetben. A folyó év augusztus havában az adóügyi számvevőség iktatójába érkezett 591 úgydarab, melyek a nyilvántartandók kivételével elintéztettek.

Férfiszabó műhelyemben vállalkozok magyar ruhákat, ugyszintén iparosoknak is, a legújabb divat szerint és olcsó árak mellett. De aki ruha szövetét a posztókereskedésben veszi azt éppen úgy kifogástalanul elkészítem. Szíves pártfogást kér: **Böze Antal Szömörce-utca 6.**

— **Törvénytörés.** Mészáros Mária 16 éves leány Pázmányon együtt aratott 1912. szept. 21-én Kerkuska Józseffel, aki vigyázatlanságból kasszájával úgy megsebezte a leány lábát, hogy a seb egy esztendő alatt gyógyult csak be. A helybeli kir. törvénytörés a tegnapi föltárgyaláson Kerkuska Józsefet gondatlan-ságból okozott súlyos testi sértés miatt három heti foghézra ítélte.

— **Rendüri hírek.** Meixner József gyöngyösi illetőségű iparossegédét 5 napi, Varga Károlyt 8 napi elzárásra ítélte csavargás miatt.

MEGÉRKEZTEK! Idei pácolt halaink! Vadak naponta frissen kaphatók. Nyulak lefejtve is. Uj füge, ősi barack, körte, alma a legolcsóbb árban kaphatók. Csemege szőlő kg 64 fillér. Egy posta kosár 2.80 K Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca. Telefon 340.

— **Tűz.** Hétfőn délelőtt fél 10 órakor kigyuladt Bodajkon Jánosa József szalmakazalja. A bodajkiak üszefogó ereje azonban fél óra alatt szétszedte a kazlat és a tüzet elnyomta. Valószínűleg a házban levő gyermekek gyufával játszottak.

— **Állategészségügy.** Etyeken a sertésvész Kajászószentpéteren és Söskuton a ragadós száj és körm-fájás fellépett. Mórton megszűnt a sertésorbánc.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-utca. **Bárki is meggyőződhéik arról, hogy gyümölcsöket legolcsóbban csak a „BODEGÁBAN” vehet. 1 kg. Ménesmagyarádi mézédés csemege szőlő 75 fillér. 5 kg. vételnél olcsóbb.**

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarok. Gebhard-ház. Telefon 332.

Egy liter asztali öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teatüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Birki J. utóda Üllő József sütdéjében kenyersütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

Hirdetés.

Néhai Kovács Imre vegyeskereskedése és rövidáru-üzlete Előszállásn szabadkézből azonnal eladó!

Az üzlet évenkénti forgalma 60—65 ezer korona.

Értekezni ugyanott lehet alulirotnál. Előszállítás. (Fejér m.) (Vasutállomás helyben.) Kun Imre.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy negyven osimos, uradalmaknál különöse bevaló, galambház jutányos áron eladó. Cim a szerkesztőség.

Kifutó fiuk Knaszovitzky Béla divatruházában felvétetnek.

Két szobaurat teljes ellátásra felveszek. Cim a kiadóhivatalban.

Tanórcot felvesz Vida Elek kárpitos Megyeházépület.

Boros Péter asztalosműhelyében Pajolai-utca 17. sz. a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Hordók, kádak, háposztás szapulók, putonok, tütikék, borfejtek, fenyő és tölgyfa-sajtárok és kármentők nagy választékban kaphatók. Somogyi János kádárnál, Széchenyi-utca 84. sz.

LAX és MARTIN

ujjonan berendezett

ÁRUHÁZA

MEGNYILT!

Áruraktárunkat nemcsak ruhakelmékben, hanem vászon és kész fehérneműekben megnagyobbítottuk. — Különösen ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat az alábbi cikkekben u. m.

Kész kosztümökben

Kész bluzok és

Kész pongyolákban

Kész aljakban

valamint

női- és gyermek-

! felöltőkben. !

A divat legutolsó darabjai.

Szabott árak. — Telefon 168.

Pénzt takarít meg! Ha férfi-, és fiu és lányka- DANCZIG és STELCZER KALAP SZÜKSÉGEIT

szücs mesterek üzletében szerzi be, Nádor-utca 17. szám alatt. Dus választék van saját készítményű szörme ujdonságokban. Női kalapformák és diszek legolcsóbb bevásárlási forrása. Olcsó szabott árak. Vidéki megrendelést posta utján eszközölünk, átalakítást elvállalunk.

MEGKEZDÖDÖTT az iskolaruha vásár FEINER és KÜRTINÉL Nádor-u. 2.

Óriási raktár gyermek- és fiuruhák, felöltők és téli kabátokban, Nagy választék mindennemű férfiruhában.

Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. — Vidékre választékot küldünk. — Mérték szerinti rendelések!

Olcsó árak.

Kiváló tisztelettel Domán Károly üzletvezető.

Rolló-kirakat jutányosan eladó a Bodegában.

Báthory legforrmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a kiadóban.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszéket 4:40, szápárt szepet 2:80, palotai szemet 1:40, aprított lütfát 3:20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Tolnámegyében vasut közepében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

HA AKARJA

a különféle regények mondanak és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni

a vérengző asszonyt

Báthory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban **Sebestyén József** könyvecskéjét. Abból az egész bűntudgyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti.

200 holdas kitünő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKRÉMET.** Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában. Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN** és **OSERNY**, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmoniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedállal	130	"

10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár Nádor-utca, Töllényi-ház.

A nagyérdemű közönség tudomására: hozom, hogy
Tavirda-u. 5. sz.
alatt levő **férfiszabó műhelyemben**
elvállalok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legújabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árak mellett. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel
ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.

OLCSÓBB A CUKOR-ka-
csokoládé és teasütemény a kizárólagos
cukorka áruházban
mint máshol. Kaphatók:
Kugler és schwezi csokoládék!
Friss tórmelék teasütemény!
LINDT CSOKOLÁDÉK!
Tulajdonos: **KORAI ARTUR**
a Fekete Sas szállodával szemben. — Telefon 144.

Megbízható, kitünő szerkezetű
: kecskeméti:
borsajtót
szállít a kecskeméti **VASIPARI** termelők szövetkezete mint O. K. H. tagja gyárából. Az
Ipari és Háziipari szövetkezetek Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, VIII., József-körút 36. sz. Tessék árjegyzéket kérni.



FIU-ÉS LÁNYKA-FEHÉRNEMÜEK!
Keztyűk, harisnyák, fésűk, kefék, kalapok és cipők.
Iskolatáskák. Előrajzoltkézimunkák.
Ujdonság női és lányka-kalapformákban!
KOVÁTS ANTALNÁL
uri- és női-divataruház.
Telefon szám 315. — Városház-tér.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
MINT AZ O. K. H. TAGJA
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelezéig állandó
NAGY RAKTÁR.
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.
Elsőrendű műasztalosok által felülbrált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák, stb.
Állandó butorkiállítás!
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.
TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.